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28 Απριλίου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 

Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) έχει καθιερώσει την 28η Απριλίου ως 

«Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία», με στόχο την 

πρόκληση του ενδιαφέροντος της διεθνούς κοινότητας στα θέματα της πρόληψης 

ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών. Αποτελεί μια εκστρατεία 

ευαισθητοποίησης "που έχει ως στόχο να εστιάσει τη διεθνή προσοχή στις 

αναδυόμενες τάσεις στον τομέα της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία και στο 

μέγεθος των τραυματισμών, των ασθενειών και των θανάτων που σχετίζονται με την 

εργασία παγκοσμίως". Η 28η Απριλίου επελέγη συμβολικά, επειδή την ημερομηνία 

αυτή του 1914 ψηφίσθηκε από την Καναδική Βουλή ο νόμος για την αποζημίωση 

των εργαζομένων από εργατικά ατυχήματα. 

 

Το 2025, η ημέρα αυτή επικεντρώνεται στο ρόλο της Τεχνητής Νοημοσύνης και της 

ψηφιακής μετάβασης στην εργασία. Η ευρεία χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας, 

μεταμορφώνει το εργασιακό περιβάλλον και δημιουργεί ευκαιρίες βελτίωσης των 

συνθηκών εργασίας. Ωστόσο, αυτές οι εξελίξεις συνεπάγονται επίσης νέους πιθανούς 

κινδύνους που απαιτούν προληπτικές ενέργειες και διαχείριση, προκειμένου να 

ελαχιστοποιηθούν οι κίνδυνοι προς τους εργαζόμενους. Η ILO, στο πλαίσιο του 

εορτασμού της ημέρας, έχει δημοσιεύσει σχετική έκθεση που διερευνά τις 

επιπτώσεις τεχνολογιών και διαδικασιών στην Ασφάλεια και την Υγεία στην 

Εργασία. Επίσης, εξετάζει πολιτικές που διέπουν την ψηφιακή ασφάλεια στην 

εργασία και την αποτελεσματική και ασφαλή ενσωμάτωση των ψηφιακών εργαλείων 

στου χώρους εργασίας.  

Προκειμένου να μεγιστοποιηθούν τα οφέλη της ψηφιακής τεχνολογίας στην 

Ασφάλεια και την Υγεία στην εργασία, αλλά ταυτόχρονα να προβλεφθούν και να 

ελαχιστοποιηθούν πιθανοί αναδυόμενοι κίνδυνοι, είναι απαραίτητη η ενεργός 
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συμμετοχή όλων, κυβερνήσεων, εργοδοτών, εργαζομένων και επαγγελματιών 

Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία.  

 

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας Και Ασφάλειας Στην 

Εργασία, που εορτάζεται στις 28 Απριλίου, το Τμήμα Περιβάλλοντος, Υγείας και 

Ασφάλειας στην Εργασία και η ΔΕ της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, με την ευαισθησία 

και το ενδιαφέρον που τους διακατέχουν στα θέματα αυτά και έχοντας ως όραμα 

κάθε εργαζόμενος να απολαμβάνει του δικαιώματός του για ένα ασφαλές και υγιές 

εργασιακό περιβάλλον, φιλοδοξεί να συμβάλει αποφασιστικά στην αντιμετώπιση 

των προκλήσεων και στην αξιοποίηση της ψηφιακής μετάβασης προς όφελος της 

επαγγελματικής Ασφάλειας και Υγείας. Ταυτόχρονα, ως σύμβουλος του κράτους, η 

ΕΕΧ θέτει το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό της στη διάθεση των 

αρμόδιων φορέων της πολιτείας και της κοινωνίας ώστε να εξασφαλιστεί ένα υψηλό 

επίπεδο προστασίας για όλους τους εργαζόμενους. 
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